
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 3ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΔΗΜΟΥ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ- ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ 

 

Σήμερα στο Ξυλόκαστρο την 7/4/2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 

14:00 μ.μ., η Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Δήμου Ξυλοκάστρου- Ευρωστίνης συνήλθε σε συνεδρίαση, με 

τηλεδιάσκεψη, ύστερα από την αριθμ.56/1-4-2022 έγγραφη 

πρόσκληση της Προέδρου της Σχολικής Επιτροπής, που 

επιδόθηκε  σε κάθε έναν Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με την 

υπ’ αριθμ. 18318/13.03.2020  εγκύκλιο του Υπουργείου 

Εσωτερικών και το άρθρο 10 της Πράξης Νομοθετικού 

Περιεχομένου   (ΦΕΚ 55/Α/11.03.2020) την αριθμ.40/31-3-

2020 και 426/13-11-2020 εγκύκλιο του Υπουργείου 

Εσωτερικών, την αριθμ.1822/16-3-2020 εγκύκλιο του 

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν. 3852/2010διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία αφού 

σε σύνολο 15 μελών παραβρέθηκαν 10 μέλη. 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1)ΜΕΝΟΥΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 2/ΛΟΝΤΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 3/ΛΑΣΚΟΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 4/ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 5/ΚΑΡΑΒΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 6/ 

ΣΚΕΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 7/ ΓΟΥΛΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 8/ ΜΠΡΑΚΟΥΛΙΑΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 

 9/ ΣΠΗΛΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (Πρόεδρος Συλλόγου ΓΕΛ 

Ξυλοκάστρου)10/ ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1/ ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ 2/ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

3/ΓΚΙΟΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 4/ΚΑΡΑΒΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 5/ ΚΑΤΣΙΚΑΛΗΣ 

ΑΝΔΡΕΑΣ  

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜ.ΑΠΟΦ.16/2022 

 

ΘΕΜΑ: «Έγκριση δαπάνης για ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ». 

  

 

   Η Πρόεδρος κάνοντας εισήγηση στο παραπάνω θέμα έδωσε το 

λόγο στον υπάλληλο της Τ.Υ. του Δήμου  κ. Χαρτσιά 

Παναγιώτη Ηλεκτρολόγος Μηχανικό ΤΕ με βαθμό Α΄ ο οποίος 

ανέφερε τα εξής:  

 

Με την παρούσα μελέτη που συντάχθηκε προβλέπεται να 

γίνει η αναβάθμιση του εξωτερικού φωτισμού των 

συγκροτημάτων των σχολικών μονάδων της δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης του Δήμου Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης, 

αντικαθιστώντας τους παλαιούς ενεργοβόρους λαμπτήρες με 

νέους λαμπτήρες τεχνολογίας μαγνητικής επαγωγής, με στόχο 
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την εξοικονόμηση ενέργειας και την βελτίωση της 

φωτεινότητας των εγκαταστάσεων, επιφέροντας και την μείωση 

των λειτουργικών δαπανών.  

Με τον εκσυγχρονισμό του φωτισμού επιτυγχάνουμε 

εξοικονόμηση ενέργειας πάνω από 60% και με την βελτίωση 

της φωτεινότητας που μας παρέχουν οι νέοι λαμπτήρες 

διασφαλίζουμε την ασφάλεια των μαθητών από κακότροπα 

στοιχεία διακίνησης ναρκωτικών, καθώς και την ασφάλεια των 

εγκαταστάσεων του σχολείου.  

Οι παρεμβάσεις εστιάζονται στα παρακάτω σχολικά 

συγκροτήματα της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του Δήμου 

Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης:  

1. 1ο Γυμνάσιο Ξυλοκάστρου  

2. Αύλειος Αθλητικός Χώρος Σχολείων Δερβενίου  

 

Η αξία της εργασίας τοποθέτησης είναι μικρότερη από την 

αξία της προμήθειας των υλικών.  

Η προμήθεια θα εκτελεσθεί με απευθείας ανάθεση, σύμφωνα με 

τις διατάξεις του άρθρου 118 του Ν. 4412/2016 και με 

κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης την πλέον συμφέρουσα από 

οικονομική άποψη προσφορά, μόνο βάσει της τιμής.  

Η δαπάνη που απαιτείται είναι 9.637,90 € χωρίς Φ.Π.Α. ενώ 

με ΦΠΑ 11.951,00 και θα καλυφτεί από πιστώσεις Ίδιοι 

πόροι. 

Στη συνέχεια τέθηκαν ερωτήσεις από τους: κ.κ. Μπρακούλια 

Θεοφάνη και Γούλα Κων/νο και τους δόθηκαν οι σχετικές 

απαντήσεις. 

Στη συνέχεια η κ. Πρόεδρος διαβάζει την επιστολή των 

συμβούλων κ.κ. Καραβά Σπυρίδωνα ,Δημόπουλου Παναγιώτη και 

Γκιόκα Γεωργίου οι οποίοι δεν παρέστησαν στη συνεδρίαση 

αλλά έστειλαν την παρακάτω πρόταση: 

«Αν και έχουμε καθυστερήσει σημαντικά να θωρακίσουμε ενεργειακά τον 
δήμο μας και τα δημόσια κτίρια του, συμφωνούμε στην προτεινόμενη 
αναβάθμιση. 

Θεωρούμε ότι έχουμε χάσει, εκτός του χρόνου, σημαντικά χρηματοδοτικά 
εργαλεία για να αναβαθμίσουμε ενεργειακά -ειδικά- τα σχολεία μας, με 
αποτέλεσμα αυξημένο ενεργειακό κόστος σήμερα. 

Η βασική διαφωνία μας με την πρόταση της δημοτικής αρχής έγκειται στην 
επιλογή των λαμπτήρων μαγνητικής επαγωγής που προβλέπει η μελέτη 
του δήμου αντί των φωτιστικών τύπου led. 

Οι τιμές των φωτιστικών μαγνητικής επαγωγής στην αγορά είναι 
διπλάσιες σε σχέση με τα led και με χαμηλή εξοικονόμηση, δηλαδή δεν 
αποσβένει το κόστος εγκατάστασης ποτέ. 
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Μαγνητική επαγωγή δεν επιλέγεται πλέον σε σχολεία ως ξεπερασμένη 
τεχνολογία όπως θα δείτε και παρακάτω σε δημοσιεύματα για αντίστοιχες 
εργασίες σε άλλους δήμους στην Ελλάδα. Ας μας δώσει η δημοτική αρχή 
έναν κατάλογο σε ποια σχολεία έχουν μπει μαγνητικής επαγωγής και σε τι 
κόστη. 

Τέλος να επισημάνουμε ότι και το νέο πρόγραμμα εξοικονόμησης ενέργειας 
ΗΛΕΚΤΡΑ, που αφορά ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων κτιρίων, μόνο 
αντικατάσταση φωτιστικών με νέου τύπου led περιλαμβάνει και όχι 
μαγνητικής επαγωγής. Αυτή ήταν και η μια από τις δυο βασικές διαφωνίες 
μας με τη δημοτική αρχή για την αντικατάσταση του οδοφωτισμού, όπου 
και εκεί η μελέτη που μας παρουσιάστηκε περιελάβανε φωτιστικά 
μαγνητικής επαγωγής και όχι led. 

Συνοψίζοντας συμφωνούμε καταρχήν με την ενεργειακή αναβάθμιση των 
σχολείων μας, προτείνουμε την αναβολή του θέματος για να τροποποιηθεί 
η μελέτη με φωτιστικά τύπου led και την εκ νέου συζήτηση και λήψη 
απόφασης για την εν λόγω αντικατάσταση. 

Με εκτίμηση  Σπύρος Καραβάς  ,Γκιόκας Γεώργιος, Δημόπουλος 
Παναγιώτης για την Δευτεροβάθμια Σχολική Επιτροπή, Ορίζοντες 
Δημιουργίας Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης» 

Στη συνέχεια η κ. Πρόεδρος κάλεσε και ζήτησε από μέλη 

της επιτροπής να ψηφιστούν οι ανωτέρω προτάσεις και να 

αποφασίσουν σχετικά.  

Η Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης μετά από την 

εισήγηση της προέδρου και λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και 

την ανάγκη της ανωτέρω δαπάνης  

 

 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 

Εγκρίνει πίστωση 9.637,90 € χωρίς Φ.Π.Α. ενώ με ΦΠΑ 

11.951,00 και θα καλυφτεί από πιστώσεις Ίδιοι πόροι 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 

Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ» 

 

 

     

Η Παρούσα απόφαση έλαβε α/α 16/2022 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ         ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΜΕΝΟΥΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 
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